

Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) Debrezenben tevényt működését, természettel jeleníti, hogy

ennemű fog- és szájszűrését gyökeresen kezel, fogakat a legkiválóbb anyagokkal töm (piombroz.) azok hosszú éveken át használhatók maradnak.

egyes műfogakat és egész fogakat a legújabb amerikai gumatú szerkezettel szerinti.

szűrését szabadalmazott

ALMAS SZAJPADLÁSSAL

em csak a beesett arcokat kitöltik, grasu beszedre és ragasra is tökéletesen alkalmasak.

akko, vagy bármily lerakodmány által

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

9 12-ig és d u 2 4 óráig. Hajdu

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

szűrésre alkalmas lett fogakat és gyökereket

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hadósor két sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű hirdetéseknek külön díjtétel van. A hirdetésnek a 1. sorát a 1. és 2. sor között kell elhelyezni. Minden sorért 20 kr. Nyitólapon megjelenő hirdetésnek minden sorát 20 kr. Hirdetők felelősek a hirdetésük tartalmáért. A hirdetésnek a 1. sorát a 1. és 2. sor között kell elhelyezni. Minden sorért 20 kr. Nyitólapon megjelenő hirdetésnek minden sorát 20 kr.

Előfizetési árak: Helyben és postán külföldre. Egy évre 10 frt-kr. Fél évre 5 frt-kr. Negyed évre 2 frt-kr. Egy évi szám 5 kr.

A lap szellemi és anyagi felelősége a Debreczeni Közlöny Igazgatóságé. A szerkesztőségben mindenkor a legújabb hírek értesülnek. A lap szellemi és anyagi felelősége a Debreczeni Közlöny Igazgatóságé. A szerkesztőségben mindenkor a legújabb hírek értesülnek.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Előfizetési helyben: TELÉPHÍRÓ K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban KUTASI IMRE könyvtárában a postafiókok nyitólapon a postafiókok utján.

Politikai erkölestan.

Ez a cím az annak a politikai munkának, mely legutóbb látott napvilágot. Irta és közrebocsátja Tisza Kálmán, Magyarország miniszterelnöke: megjelent Budapesten az országházban. Ara: egy miniszteri bársonyszék.

A klasszikus munkát megszerezheti bárki, csak olvassa el a miniszterelnök legutóbbi beszédjét. Nem is kell érte árt fizetni. Az árát maga a szerző kapta meg ez-élt 10 évtől.

Amit eddig Tisza Kálmán csak tetteben hirdetett: azt most szavakba foglalta. E szavak új politikai morált hirdettek. Legeslegújabb kiváltságolt és szabadalmazott erkölestan, — melynek alaptétele ez: Ne legyen meggyőződésed, ne legyenek elveid.

Persze a kormányelnöknek ebben a dologban is van annyi taktikai érzéke, hogy politikai erkölestanának alaptételét nem állítja föl épen ilyen czinikus tisztségságában.

Hanem így formulázta: Legyen meggyőződésed, legyenek elveid: de változathatod azokat, ha fontos események más meggyőződésre térítnek. A ki ilyenkor sem változtatja elveit: az rossz hazafi.

Nas tessék! Kell-e ennél szebb, fenségesebb, istenebb erkölestan? És azonföli milyen kényelmes! Az embernek nem kell egyebet várnia, mint egy-egy nagyfontosságú eseményt és rögtön falba rughatja összes elveit, megtagadhatja meggyőződését és épen ellenkezőjét hirdetheti jónak és üdvösnek és becsületesnek mindazzal, a mit egy egész életen át jónak és üdvösnek és becsületesnek tartott s annak hirdetett.

És hozzá még hazafiságot is követ el. No meg esetleg kaphat egy kis miniszterséget is, vagy egy tisztességes hivatal, vagy egy képviselői mandátumot, vagy legrosszabb esetben lehet belőle »befolyásos» politikus és prezenciámkáros igazgatótanácsos részvénytársaságnak.

Aztán mi is csak az a meggyőződés és mi az az elv? A meggyőződés nem egyéb, mint az az ítélet, melyet az ember magának a dolgok és emberek fölött alkot. Például megrendíthetetlen hitem és meggyőződésem, hogy egy isten van.

Nos hát bekövetkezik egy »nagyfontosságú» esemény és megváltoztatom eddigi hitemet és azt mondom: Nincs isten! Punctum.

Vagy hiszem, azt prédikálom országvilágnak, hogy a fejedelmek önkényuralma kárhuzatos dolog, isteni és emberi igazság ellen való bűn. Azt hiszem, azt vallom, arról vagyok meggyőződve, hogy a népek millióinak is joguk van beleszólani a közdolgok intézésébe és saját sorsuk intézésébe. Rajongok a népek szabadságáért, a népképviseleti rendszerért, az alkotmányos jogokért, a politikai szabadságért.

Nos hát mit tesz az? Bekövetkezik egy »nagyfontosságú» esemény és én megváltoztatom egész életem szent meggyőződését, lelkeim hitét, rendíthetetlen elveimet s azt mondom: gyűlölöm a népszabadságot, utálom a politikai jogokat, kárhuzatosnak tartom az alkotmányosságot, ellenben imádom az abszolútizmust, rajongok a zsarnokságért, a népek üdvét csak a politikai szabadság lábball tiprásában hiszem és vallom feltalálni.

És emellett csakis úgy vagyok és maradok »hazafi», ha így cselekszem. Így tanítja ezt Tisza Kálmán, Magyarország kormányelnöke. A pokolba ez elvszólással, a meggyőződés rendíthetlenségével. Eljén a következtetés! Legyünk szilárdak az elvtagadásban, rendí-

hetetlenek a meggyőződés változtatásában és következtetések a — következtetlenségben!

Csak egy dologra vigyázzunk, mikor elvet tagadunk meg és meggyőződést változtatunk: arra, hogy történt legyen valamely »nagyfontosságú» esemény.

Hogy aztán az események »nagyfontosságú» megítélése önmagunktól függ: nagyon természetes és magától értetődik. Hiszen a meggyőződést is mi formáljuk magunknak.

Valaki azt kérdezheti, hogy Tisza Kálmánra nézve mi volt az a »nagyfontosságú» esemény, ami, az a politikai erkölestana szerint, éveken át vallott és hirdetett elveinek és meggyőződésének változtatását szentesítette.

Hát mi lehetett volna más, mint — a miniszteri bársonyszék? Hát nem elég »nagyfontosságú» esemény volt ez?

Hogy is mondja csak Antonius? »Hanem azért Brutus becsületes ember!

Mi is azt mondjuk, hogy: Hanem azért a miniszterelnök ur ő nagyméltósága maga a politikai erkölestan megtestesülése!

A felsőházi javaslat feletti vitára a képviselőházban ma, a vita megnyitáskor, 46 szónok volt felírva; 17 mellette, 29 ellene. És még megemlítem: Láng Lajos, Tisza Lajos gróf, Bekics Gusztáv, Szilassy Mihály, Gajdóczy Ödön, Darday Sándor, Vadnay Károly, Földváry Miklós, Török Zoltán, Abonyi Emil, Zichy Antal, Jókai Mór, Egedy Sándor, Beöthy Algernon, Zichy Jenő, Banffy Béla gr., Tischler Vince.

Ellenben: Szilágyi Dezső, Ráth Ferencz, Hermann Ottó, Ugron Gábor, Vadnay Andor, Ónody Géza, Huszár István, Szederkényi Nándor, Csúzy Pál, Orbán Balazs, Szily László, Andreánszky Gábor, Halvax József, Bekassy Gyula, Ferenczy Miklós, Beöthy Ákos, Apponyi Albert gr., Kovács Albert, Szentkirályi Albert, Helyi Ignác, Mocsáry Lajos, Bartha Miklós, Pulszky Agost, Zay Adolf, Komlóssy Ferencz, Mártonffy Károly, Tóth Ernő, Török Kálmán, Justh Gyula.

Felhívás a honvédekhez. A honvédegyetlek a vidéken mindenütt mozognak, gyűléseket hívnak össze, hogy az országos honvédegyetlésre küldendő képviselőket megválasszák. Így e hó 13-án Sátor-Alja-Ujhelyen a zempléni megyei honvédegyetlet e hó 22-én Nyiregyházaán a szabócsmegei honvédegyetlet tart gyűlést. Ajánljuk, hogy az érdektelt honvédegyetlek, melyek a rehabilitáció ellen oly hazafias egyetértéssel buzduáltak fel, az országos honvédegyetlésre is ez utasítással küldjék megbízottaikat, nehogy a rehabilitáló központi iroda valami fogással oly határozatot hozhasson, mely ellenkezik az igazsággal, de a hazafisággal is.

Anglia hadikészülődése. Hir szerint Egyiptomba a testőrgyalogsági ezred három zászlóalja és négy zászlóalj gyalogság indul, mely utóbbiak közül kettő Malta szigetén, kettő Gibraltárban állomásozik. Ezenkívül indul még két zászlóalj gyalogság és egy lovasezred, és pedig mind Szuaikimba. A tengerészeti parancsnokság sűrűszen készülődik a szállításra, melyre több hajótalajdonos-czeg hajóit fogják használni.

Magyar vasutak igazgatóinak értekezlete. A magyar vasutak igazgatóinak e hó 9-én Tolnay Lajos miniszteri tanácsos elnökele alatt tartott igazgatói értekezletén a közérdekű ügyek tárgyalattak: 1. Megbeszélte a földm., ipar- és kereskedelmi-miniszteriumnak az osztrák tartományokba szállítandó házi állatok igazolványainak német fordítására vonatkozó rendelkezések mikénti végrehajtása, illetőleg az e részben teendő feltejesztés. 2. Tárgyalattott a magyar szesztermelők országos egyesületének általunk már említett beadványa a kivitelre szánt szesz után a kiviteli gabona díjzabások alkalmazása iránt. Erre vonatkozólag constatatott, hogy ezen egyenlősítés a tekintetbe jövő legfontosabb rellatiókban is, mint a Svájcba, Olaszországba, Triestbe és Fiuméba már most is fennáll és hogy az osztrák tartományokba szállítandó szesz után is már léteznek mérséklések, úgy hogy a kérelem nagyjában már is teljesítettnek tekinthető. 3. Elfogadtattott a pesti kereskedelmi testület aazon kérvényére nézve a főleg

köz. és közmunka-miniszteriumhoz teendő feltejesztés, melyben tarifa kérdésekben utmutatást nyújtó vasuti hivatal felállítását keretik, mely terv kivételé azonban a kívánt alakban és módon a mi viszonyaink között sok nehézségbe ütközik. 4. Engedélyeztettek bizonyos díj-kedvezményeket az országos tébolydákba vagy onnan haza szállítandó szegény elmebeteg és azok kísérőire nézve. 5. Tudomásul vetett, hogy a német vasutegylet közgyűlése f. évi augusztus hó 23-án Budapesten fog megtartatni.

Lázongas Parisban.

A munkászavargák-okról következőket sürönyözik Parisból febr. 9-én: A tegnapi este tartott összes anarchista-gyűlések azt határozták, hogy a holnapi közgyűlés szabad ég alatt tartassék, hogy megmutassák minő nagy az inség Parisban. Elhatároztattott, hogy e czélból a munkások tomesgesen fővonulnak s az Operatérre mennek, hova mindig vissza fognak térni, ha elűzetneek.

Ma reggel a rendőrség ismét az anarchisták két fővezetőjét fogta el. Delután óta a rendőrség megszállta tartja az Operatér. A rendőrség egyes osztályai a St. Lazaire-indóházhoz s a Rue Drouotban levő polgármesteri hivatalhoz vonultak s az megszállották.

Az összes laktanyába indulókészen állanak egyes csapatosítályok. A boulevardokon sok Opera-térre vezető utcákon nagy tömegekben állanak a kíváncsiak. A delutáni órákban néhány csapat munkás mutatkozott, főleg munkások gyermeikkel, kik koldulva elárasztották a tözsdeletert.

Delután 3 órakor. Eddig a kivonult munkások száma nem jelentékeny. Néhány elfogatás történt. A nyitva levő kávéházak és vendéglők tömve vannak kíváncsiakkal.

Delután 4 órakor. Egy negyed négy órakor negyven városi rendőr és több titkos rendőr a garce republicane egy osztálya által támogatva hozzá fogott az Operatér, valamint az Auber-, Halévy és más közeli utcák kiürítéséhez. Az utcákat elzárták és senkit sem bocsátottak át. Ellenállással sehol sem találkoztak. Az ideiglenes rendőrönök az Operatér közelében jelen volt.

A tért nagy számú rendőrség tartja megszállva, melyet egy dobos és két trombitás kísér.

Az Opera-téren elfogták Martin nevű híraprórt, ki a munkásgyűlés egyik főrendezője. Delután 5 óra. Martin elfogott hírlapíró kezére a rendőrség bilincset tett s úgy szállította el. Az Auber- s Halévy-utczákba lépés meg van tiltva.

A boulevardokon a néptömeg oly roppant nagy, hogy a kocsi alig bírnak rajta áthatolni. A Konkordia-téren és a Champs Elyseén számos igen rongyosan öltözött ember látható, kik, úgy látszik, titkos jelszóra várnak, hogy előnyomuljanak. Az operaház összes ajtajai, a hatsó kapu kivételével, mind bezárattak.

Delután fel 6. Ót óra óta a néptömeg folytonosan szaporodik. A tüntető munkások nagy tömegekben jönnek, de sok kíváncsival vegyest.

Egy negyed hatkor a munkások megkísérlettek az Operatér elárasztani. De a rendőrség a városi csendőrség visszazűzte őket. Nagy zajongás közt a munkások visszavonultak. Több elfogatás történt. A boulevardon s az opera előtt a kocsi többé nem közlekedhetnek.

Delután három negyed 6. A tömeg visszazönglik az Operatérre. Lovas városi rendőrök beavatkoznak. Sok futty és kiabálás hangzik, de a tömeg vissza kénytelen vonulni. A rendőrség s a garde municipale most az operaház környékét járja be s visszazűzi a népet. A boulevardok a szorongásig tömveek. Az üzletek nyitva vannak.

Delután 6 óra. A tömeg a boulevardon ismét szaporodni kezd, mert az emberek kijönnek az irodákból s az üzletekből.

Az Auber-Halévy-utczákban, a Boulevard des Italiens és a Rue de la Paix egyik bormérésében van.

Helyhatósági szabályrendeletek.

A debreczeni bérkocsikra vonatkozó szabályok.

Díjszabályzat két lovas bérkocsik számára. Érvényes 1885. évi január 1-től.

I. Nap száma. Egész napra reggeli 7 órától este 9 óráig 5 frt.

Felnapra, délután 1 órától esti 9 óráig 3 frt.

II. Óra száma. Felóra 40 kr. 1/2 óra 60 kr.

Egy egész óra 40 kr. Az utolsó órán túl 1/2 óra vagy kevesebb időre 20 kr.

III. Egyes járatok. Megállapítás és visszamenet nélkül a város sorompói belől 50 kr.

IV. Meghatározott járatok. 1. Temetéseknél (vallás különbség nélkül), ha a végzettség a tempóban történik, te...

2. A színházba menet 60 kr. A színházról jövet 80 kr.

3. Tánccsalakodások és hangversenyek: menet 80 kr. jövet 1 frt.

4. Bármely vasuti indóházhoz vagy rakárhoz: nappal menet vagy jövet kézi táakkal 50 kr.

éjjel menet vagy jövet 80 kr. Egy órai várakozás 40 kr.

Felórai várakozás 20 kr. A kocsis mellé elhelyezett minden darab máha után külső 10 kr. díj jár.

17. §. A bérkocsi belső ülőhelyeire aránylag egy vagy több személynek beszállása által a vitelber nem változik.

18. §. Tilos: a) felváltatni az érdekelteknél megrendelő elregezes bejegyzése nélkül másra átruházni;

b) hajtásközben a bérkocsinak dohányozni, vagy a közönséget bérkocsi használatra felszólítani, vagy e célból felszólítás nélkül előhajtani;

c) rossz lovakat bérkocsi elé fogni;

d) hullát, holttestet bérkocsiban szállítani;

e) törött ablaku bérkocsit használatra becsatlítani;

f) bérkocsi után kézi kocsit, vagy más járművet, vagy tárgyat akasztani, vagy a járdára felhajtani, azon vagy gyalog átjárókon megállani.

19. §. A bérkocsi-tulajdonos csak oly férfi egyént alkalmazhat kocsisnak, ki eléle 16 évét betöltötte, józ nemlétű, rendőrileg kifogástalan és uadort gerjesztő testi hibáktól ment.

Minden kocsisnak az 1884. évi XVII. t. czikk 99. §-a által előírt munkakönyvön kívül még a rendőrhatalós által kiállított hajtási jogosítványt kell bírnia.

Hajtási jogosítványt csak az kaphat — szám üresedés esetén — a ki rendőrhatalós által a hajtásról és arról, hogy a város utcáit jól ismeri, kielégítő vizsgát tett.

Ezen jogosítványt a bérkocsi tulajdonos nevében s a bérkocsi száma mellett a kocsis nevét, személyleírását s illetőségi helye megnevezését kell tartalmaznia.

*) Kivonat.

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

Az utolsó előadás.

— Egy kis elszázi fia elbeszélése —

Egy deléltt későn mentem az előadásra s nagyon feltem a megdorgálástól, annál is inkább, mert Hamel ur azt mondotta volt, hogy kikérdézi tőlünk a részeseülök szabályait, en pedig nem tudtam abból egy szót sem.

Egyzserre azon eszmém támadt, hogy elmulasztom az előadást és a mezőre megyek.

Ragyogó, derült tiszta nap volt. Az erdő szelén rigók füttyörésztek, a ripperti fűrészmotom mögöl pedig a poroszok fegyvergyakorlata hallatszott.

Mindeme dolgok sokkal jobban érdekelték, mint a részeseülök szabályai, de legyőztem ebbeli vágyaimat és kettőzött léptekkel siettem az iskola fele.

Amint a község háza előtt haladtam, nagy csoportot vettem észre a hirdetések szekrénykeje előtt.

Két év óta innen tudtuk meg a legmegdöbbentőbb híreket, az elvesztett c. aták híreit, az elfogatások híreit és a parancsnokság rendelkezéseit.

Annélkül, hogy megálltam volna, gondoltam magamban: »Ugyan mi van még hátra?«

Amint a teret átfutám, Vacher kovács, ki írásával éppen a hirdetést olvasni készült utánam kiált:

»Ne siess oly nagyon kicsike, elég korán érsz még az iskolába!«

Azt hittem, hogy gonyolódik és lihegve értem Hamel ur kis udvarába.

Az előadás előtt rendezem oly láma szokott lenni, hogy messze kihallatszott az utcára: A tanulók hangosan szokták ismételni lecke-jüket, füleiket bedugván, hogy jobban tanulhassanak. Hamel ur pedig a rettenetes vonalzóval az asztalt verte: »Csend legyen.«

Ugy számítottam, hogy e zaj közepett észrevétlenül osonhatok helyre, de most csend

vezését tartalmazza, és csak az ezen § ban megállapított kellekeknek megfelelő egyén részére állítható ki.

20. §. A jogosítványt a kocsis a szolgálatba lépés napján a bérkocsi tulajdonostól átveszi, szolgálatkőzben magánál hordja, kívánatra a rendőrség közegének kézszégesen előmutatja, a szolgálatból kiléptekor pedig gazdájának visszaadja.

A gazda az eltávozott vagy elhalálozott vagy a rendőrség által a hajtástól eltilított kocsisnak jogosítványát a rendőrségnek 24 óra alatt visszazolgáltatni köteles. — Ha a kocsis a jogosítványt megszőköt, ezt a gazda a rendőrségnek ugyancsak 24 óra alatt bejelenteni tartozik.

24. §. A bérkocsi és a szerszám rendes, csinos külalakú, jó karban és tiszta legyen.

Rosz bérkocsi eie fogni tilos.

25. §. Ha a bérkocsin ragalyas vagy járványos beteg szállított, a kocsit fertőtleníteni kell.

26. §. Az est beálltával és éjjel, továbbá nagy köd alkalmával nappal is, szembejövő szállítóeszközökkel való összentűkzésé kiérülésé végett csak kivilágított lámpákkal szabad hajtani. Állomásteren csak a kocsis sorban eső utolsó helyet elfoglaló bérkocsi köteles a lámpákat kivilágítani.

27. §. Zárt bérkocsi egy belül alkalmazott és mindenkor jó karban tartandó jelző készülékkel, — pl. kausuk-sippal — látandó el.

28. §. A bérkocsinak a vendég felvétele vagy letétele végett a járdá mellett kell megállania, úgy azontan hogy azért a gyalog közlekedés ne akadályoztassék.

A vendégre váró bérkocsi oly helyen, hol a közlekedés úgy is szűkterre szorul, vagy rendkívül élénk, nem várakozhatik, hanem a legközelebb eső tágasb vagy kevésbé járt helyen kell állást foglalnia, s ezen várakozási helyet a megrendelőnek, vagy a kiszállt vendégnek előre megjelölnie. A várakozási helyről csak akkor szabad elhajtania, ha a vendég beszállt.

29. §. A kocsis köteles elővigyázattal hajtani a közönséget kiállítás kiterésre figyelemmel.

30. §. A bérkocsi-állomás terek folytonosan tisztán s a közegészség követelményeit kielégítő állapotban tartandók, s e célból azokon minden szemét s állati hulladék azonnal összegyűjrendő, s az azokon mindig készen tartandó s a bérkocsi-tulajdonosok által beszerzendő fedelesek lárakba teendő. — Az állomásterek továbbá mindazon napokon, midőn eső vagy hó nem esik, vagy a víz a külső levegőn meg nem fagy és pedig áprili 1-től október végéig legalább negyszer megőntőzendők és fertőtleníkendők. A fertőtlenítesnek a szemét gyűjtő láda tartamára is mindaddig míg el nem vitetik ki kell tartani.

Mindezen kötelességek szigorú és pontos teljesítéséről az illető állomásteren helyileg bíró bérkocsi tulajdonosok tartoznak gondoskodni s az e tekintetben előforduló mulasztásokért egyetemlegesen felelősek.

Ily mulasztás esetében az illető állomásteren helyileg bíró bérkocsi-tulajdonosok mindegyike büntetendő.

uralkodott, akár egy városnap. A nyitott ablakok észrevettem társaimat, kik már helyükön ültek és Hamel urat, ki a rettenetes lenniával hóna alatt, le és fel sétált.

Ily csend közepett kellett az ajtót kinyitnom és a terembe lépnem. Képzeltétek, mennyire feltem és pirultam. Pedig ok nélkül. Hamel ur minden harag nélkül tükinte reám és nyájasan mondá:

»Sies helyedre kedves Ferenczem, már majdnem nélkülöd kezdettük meg az előadást!«

Nagyot léptem és a padba ültem. Feleltem csilapulása után észre vettem, hogy tanítónkom szép zöld kabát van, fején a bársony saprával, mikét csak hivatalos látogatások alkalmával vagy díkjosztások szokott volt viselni. Különbös is az egész osztály ünnepléses hangulata volt. De legjobban az lepett meg, hogy a terem hátulsó padjain, melyek rendszeren üresek szoktak lenni, telve voltak a falu véneivel, kik éppen oly csendesen ültek mint mi tanulók.

Ott ült az öreg Hauser háromszögű kalapjával, a volt bíró, a levélhordó és még mások.

Az öreg Hauser egy ócska rongyolt szélű A. B. C-t hozott magával, térdein nyitva tartá azt és nagy pápaszemet a lapokon keresztbe fekteté.

Mialatt mindezek fölött elbámultam, Hamel ur felment a tanítószekekre és ugyanazon nyájás hangon, melyen engem előbb megszólított mondá:

»Kedves gyermekeim! Utolszor tartok nektek előadást. Azon rendelet jött Berlinből, hogy ezentul német nyelven kell az iskolákban oktatni. Holnap már megérkezik az új tanító is. Ma kapjátok az utolsó francia lecke-t, azért legyenek nagyon, de nagyon figyelmesek!«

E szavak felháborították véretem: »A nyomorultak! ezt hirdették tehát a község ház szegletén...«

»Utolsó francia leckém!... és alig tu-

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

Vidék.

Korcsolyaból H. Szoboszlón. — február 7.

A mire még legvérmesebb reményeink között sem mertünk volna gondolni, megtörtént: H. Szoboszlón korcsolyaból volt. Halifex Istennő ugyanis oly népes területet volt képes nálunk occupálni, hogy alattvaló — kik közé a hölgyek közül is egy diszes legió, a legyőzhetetlen legiója sorakozik — elhatározták a korcsolya-egyesület megalakítását, s a f. evi január hó 4-én tartott népes közgyűlésen az ezen tereu hervadhatlan laberokát szerzett Fogthúy János urat, ki a szép eszmének Tökés Gábor urral együtt megpendítje volt — általános lelkesedéssel megválasztották elnöknek, s midőn a minden szép, jó és nemes iránt érdeklődő Papp Sámuel b. újvárosi ref. lelkész ur a város közepén a legalkalmasabb helyen fekvő kaszálóján elterült jégtrükröt kész szívet felajánlotta a korcsolya sport céljaira, az itt-ott mutatkozó ellen-szenvét és a hölgyekben is meleg érdekltség váltotta fel.

A már magukat a sikálós jégpályán elég erősnék érző tagok eierkezettnek vélték az időt arra, hogy a kivilág előtti fellepeést is az elesés veszélye nélkül megkísértésék, a táncsterem sima parquetjét, választván szereplésük színteréül. Es számításukban nem csaiódtak, mert a folyó hó 7-én a Bika vendéglő nagy termében rendezett zártkörű táncgyűlésom minden eddigi H. Szoboszlón tartott estélyt elegancia és kedélyesség tekintetében határozottan felülmúlt. Közönhető ez nagyrészt a rendezőség azon tapintatos eljárásának, hogy a közkedvelt, szeretetreméltó, s az intéző körökben tekintélynek örvendő Hetenyi Lipótné urnő ő nagyságát nyervehette meg lady patronessenek, a ki — miután a rendezőség által hódolata jelölő átnyújtott virágcsokrot lekötelező mosollyal fogadta — 9 órakor a valódi elite estélyt megnyitotta. Talan felesleges is mondani, hogy a felleadült jökévd szakadatlanul tartott az első csardástól az utolsóig. A folyton hidegért sohajtozó sport hölgyek ian kadatlan tüzzel táncoltak, s nem csoda, hogy a nagy hideg iránti rokonszenők daczára a táncz gyönyörűtől csillogó szemekkel s kipi-rult bájos arcokkal egyik másik szívet olt-hatlan lángra gyújtották.

A diszes hölgykösorú tagjai közül feljegyezhetük: Asszonyok: Adler Farkasné, Adler Sámuelné, Czeglédy Ferenczné, Lójká Károlyné (Tetetlen) Monus Sándorné, Páv Györgyné, Roth Lajosné, Sturcz Jánosné, Tokai Józsefné (Tetetlen) Turi Albertné — urnők. Leányok: Tökés Mariska, Lójká Gizella (Tetetlen) Mészárosné, Monus Irenke, Pap Mariska (B. Újvárosról), Pap Lina, Starill Ilona (Nvárad) kisasszonyok stb. stb.

A fényes berendezés daczára anyagilag is sikerültnek mondható táncmulatság reggeli 1/6 óráig tartott, midőn is a résztvevők kedélyes hangulata által boldoggá tett rendezőség egész meglepédeppen távozhatott.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

31. §. Az a kocsis-tulajdonos és kocsis, a ki ezen szabályrendelet intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi, vagy ellenük bármily módon vét, vagy a ki az árszabályt meg nem tartja, a rendőr-kapitányság által 50 forintig terjedő helyő s a szegény alap javára fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetéa megfelelő elzárásai büntetendő.

Helyi hírek.

* A debreczeni felolvasó kör 13-dik estélyét holnap, azaz csütörtökön d. u. 5 órakor tartja a város háza nagy tanácstermében, a mikor is Szűcs Mihály tanár ur tart mutaványokkal egybekötött felolvasást. Ily czímen: »A legyek a természet és a z ember háztartásában«. A rendező bizottság nevében kérem a nagyérdemű közönség pontos megjelenését. A körön kívül álló közönség számára tek. Göllt Naudor ur gyógyszerteráiban tettem le jegyeket. Csiky Lajos, mint a kör jegyzője.

* A honvedemlékre Urbányi Ferencz ur, a helybeli kovács ifjuság béli alkalmával gyűlt kegyes adományát, 6 frt 44 krt február 10-én átadta, a honvedemlék felállításának költségei fedezéséül. A kegyelekes adományt fogadja a derek ifjuság a legészintebb köszönetemet. Boros Sándor.

* Terménypiacz. A tegnapi betívásáron a következő árak jegyezettek: Buz a 6.80—7.50, rozs 5.90—6.10, arpa 5.40—5.60, zab 5.90—6.10, tengeri 5.—5.20, szalonna a 39.—43 frt, haj 44—45 frt. Üzlet csendes.

* Sertés kiállítás. Miként említettük, az országos kiállítás honzott sertések is lesznek bemutatva, mely kiállítás a kőbányai részvénytársulat sertésszállásában fog megtartatni. A kiállítás, az eddigi jelenségekből itelve igen érdekesnek ígérkezik; eddigéle már 3600 drb lett bejelentve.

* Vasár. Közbirre tétetik, hogy Szegeden az országos vásár f. 1885. évi február hó 18. és 14-dik napjain tartatik meg. Debreczen, 1885. február 7-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Betörési kísérlet. Szombaton este a könyök-utczai egyik bormérésbe ismeretlen tettesek a kapun bemásztak s a helyiségre beakartak törni. A háziak azonban észrevették a szándékot s a betörőket elriasztották.

* Kovács ifjuság halja. A folyó 1885-dik évi február hó 7-iken szombaton a »Korona« vendéglőben a kovács-ifjuság által tartott balon felülhöztek: Bácsi András, Kijóki József 3—3 frtot; Urbányi Ferenczné, Vaczi Pál, Reke Gusztáv, Varjas István 2—2 frtot; Kolth Imre, Molnár Ambrus, Rác Sámuel, Kozma József, Csöreg Peter, Tóth András, Szikszay Gábor, Nyilas József, Balogh Mihály, Simácsék Ferencz, Hubai József, Burai István, Zagyva Imre, Csönka András, Leucses István, Racz József, Mezőgyesi Ferencz, Ujváry Daniel, Orbán István, Komádi István, ifj. Szatmari József, Major Mihály, Bacso János, Tótfelusi Sándor, Liptai Gábor, Orokocsi Vég János, Radics Lajos, Frank János, Kormos Ádám 1—1 frtot; Györfi Ferencz, Dien László, Kelemen Kálmán 50—50 krt; Szabó Gábor 40 krt; összesen: 44 frt 90 kr.

* Kihágások. A mai nap 8 hatvanutczai külvárosi lakos lett megbüntetve, a miertnyilvános ablakainak függönyét és utcaajtóját nyitva tartotta. — Ugyancsak a hatvanutczai »Cserepes« korcsma bérője meg lett büntetve, a miert a 10 óra záróra után is nyitva tartotta üzletét.

* Szűzdohány története. Hamisítatlan magyar dohánnyal házalt a napokban egy tönkrement gazda, ki mióta elvettek a házát, sok mindent megpróbált, míg végre csempészetre a tá a fejt. Bevetődött D. L.-hez is de vásári nem csinálhattott vele, mert a mester nagyon pocsek arat akart szabni

Legfinomabb
biztosságos salon
vagyis
császár petroleumot
ajánl, igen jutányos ár mellett (nagyban és kicsinyben)
Rickl József Zelmos,
Debreczenben.

63. szám.
ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN” gőzmalom
készítményeinek.
Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül
készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

100 kilo	
AB. Asztali dara nagy és aprószemű	18.20
C. Szinte középszerű	17.20
0. Királyliszt	17.60
1. Lángliszt	17.20
2. Montliszt	16.60
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	15.80
4. " 2-od "	15. —
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	14. —
6. Szinte 2-od "	13.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső	12.60
8. Szinte 2-od "	11.60
8 ^{1/2} . Barna 1-ső	10.20
8 ^{1/2} . Szinte 2-od "	9.20
9. Lábliszt	7.60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	4.80
" " " " " nélkül	4.20
12. Durva korpa zsákkal	4.20
" " " " " nélkül	3.60
Simán őrölt liszt zsákkal a 75. kg.	8.80
" " " " " nélkül	8.20
Dara és liszt 25 kl. zacskókb. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább	
Debreczen, 1885. jan. 17.	
A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve:	
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.	
10 11. 12.	50
Sima liszt	75

Dr. Deák
budapesti fogorvos
(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari
fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)
Debreczenbe tóven át működését,
tiszteltettel jelenti, hogy

**mindennemű fog- és száj-
betegséget gyökeresen kezel,
odvas fogakata legkitünőbb anyagokkal töm
(plombiroz.)**
ugy, hogy azok hosszú éveken át használhatókká
maradnak.

**Készít egyes műfogakat és egész
fogsorokat a legújabb amerikai
légnymatu szerkezet szerint,**
cs. kir. kizárólagos szabadalmazott

RUGALMAS SZÁJPADLÁSSAL
meiyek nem csak a beésett arcokat kitöltik,
de jóhangzásu beszédre és rágásra is tökéle
tesen alkalmasak.

A fogkő, vagy bármily lerakodmány által
ékteleenné vált fogakat kitisztítja.
A használhatatlanná lett fogakat és gyöke-
reket eltávolítja.

Rendel d. e. 9 12-ig és d u. 2 4 óráig. Hajdu-
gáz a „BIKA” szállodával szemben, I. ső emelet.
Bejárás: nagycsapó-utca 1-ső kapu.

Dr. Szikszai Szabó József
orvos-, sebész-, tudor-, szülész-, műtő-,
m kir. honv. törzsorvos. — lakását állan-
dóan Czegléd utca 2567-ik számú saját
házához — előbb Némethi ház tévé-
át; rendel betegeknek naponta délelőtt
8—9-ig, délután 2—3 óráig; szegények-
nek mindenkor díj nélkül.

Bittner's
CONFIFEREN-SPRIT
(SZESZ.)



Nem hiányozhatik egy beteg, vagy gyermek-
szobából sem. Pompás fertőtlenítő szer, mely-
nek kitűnő, hamisítatlan erdő-illata van. —
Bittner confiferen-szesze ajánlható gyermek
betegségének, gyermekági betegségnek s
egyaláltal mindenféle járványnál. A Bittner-
féle confiferen-szesz tudvaleg az örökzöld
fenyőnek halzsamos etherikus-olaj anyagát
tartalmazza sűrített alakjában, s ezért e szesz
használata tüdő- és torokhajtban szenvedők-
nek az o vosoktól kivétel nélkül ajánlatik.
A Bittner-féle confiferen-szesz egyedül csak

Jul. Bittner gyszerésznél Reichenauban, Alsó-Ausztria,
s az alantirt raktárban kapható. — Egy palackz ára 80 kr., 6 palackz
4 frt., és egy patentirozott fecskendő gépezet 1 forint 80 krajczár.
Raktár Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil és Göltl
Nádor uraknál.

A valódi csak az, mely védjegyvel van ellátva — A pa-
tentirozott fecskendő készülékre a
cég neve: BITTNER, Reichenau N.-Oo.

Herlandi
KÖTŐ és SPULNI



CZÉRNA.

A bécsi és párisi világiállításnál a legnagyobb díjakkal kitüntetve.
Általános kedvelt kitűnő minőségénél fogva és kapható az osztrák-magyar
birodalom minden kis és nagy kereskedésében.

„KIS-PIPA“ vendéglő!

PAPP GYÖRGY czeglédutca vendéglőjében a („Kis
pipában”) legjobb házas magyaros **koszt** és a legjobb
többfajú érmelléki **borok** a legjutányosabb árak mellett
kiszolgáltatnak.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére; elvállal:
tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

ROVATOZOTT IVEKET;
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászati köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.
A papir gyári árban számítottatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hir-
lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE,
könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ SZ. NAGY KÁROLY ház.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt.—kr.
Fél évre 5 frt.—kr.
Negyed évre 2 50 —

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény topiazz, Veszegy-
ház földszin, a szerkesztőségbe
berendezve küldendő.

Előfizethető helyben
TELEGDI K. LAJOS és
CSÁTHY KÁROLY könyv-
kereskedésében és a kényes
talban KUTASI IMRE könyv-
nyomdájában s a postai hivatali
nyújan.

A magyar
(Viszta)

A magyar főrend
Mágnások táblája) —
zöje volt a magyar to
az országgyűlés kiegye
Az 1608-ik évi
az országgyűlés tagj
illetőleg azt határozza
„§. 8. — Quant
tum, statutum est:
Magnates in generalit
caetu et conventu
Magnatum locum ex
mig az 1687-ik 10
egyházi és világi me
pitja meg, — a több
litve.

A nagyevő g
spectus juris publici
jeles munkájában (S
„A magyar P
Főispánoknak a tör
befolyása őseinknél a
a kik később grófi és
sorába felvették s
hívtattak, ezeknek to
nemcsak általános gy
szágyos rendek kéte
vényesen lett megerő
A főrendháznak
nyes szervezeten szál
lényegben változtatva
a Főrendeknek a Ka
tanácskozása az 1625
ni országgyűléstől,
miatt vette volna kez
talannak s történelmi
nak tartatik.

Az 1790-ik 67-
dött országos bizottsá
rata sishematica) át
S. törvényekkel nev
1828 iki munkalátat
Comitorium — a főre
azon javaslatot tette
egyházi és világi me
szágyülésre meghiv
aiapján, a grófi és
meghivassanak akke
elsőszülöttjeinek szá
ágban történő kihálá
tatván, es ezen szám
Ó Felsege által uj
teljében tartatván,
létre meghívott min
ezek teljeskoru leg
telket magában fogl
(aequiparabile) föld
alább felévig az ors
szágyülés tartamán
lenni akarnak, a
nyerjenek.

Ezen munkalát
gyalás alá nem ker
Az 1830-iki
R. R. által a főren
ven leendő szerkes
üzenet-váltás után
rendháznak szerve
megemlitve.

Végre az 18
főrendi tanácskozás
tettek vezettetni: d
továbbra is az itélő
Ezen állapotba
1848-iki törvényho
cikkekben csak az el
tett változtatást, a
szágybíró helyett ké
tali neveztetését s
sorából leendő vála
A fentebbi to
alapján lettek a
időig az országgy
meghiva. A mire
zett m. kir. udvari
vettett irányelv
vagy honosított, he
illető törvényhatós
tetett, vagy maga
ha törvényes koru
lés vagy k a t o n s
zonyult, az orszá
illetve meghivható
országai mágnások
nyertek a magyar
ha kimutatták, n
Diplomájuk a mag
lária útján vagy e
mint a Teleki, Jós
családoké; mig az
országai országgyűl
jan személyesen m
egyesek — nemes
m meghívást; de az